

極右陰謀論網紅干政 特朗普炒多名國安官員



極右陰謀論者盧默

香港文匯報訊 美國總統特朗普周四(4月3日)大幅整肅國安系統，據《華盛頓郵報》報導，在一名著名極右陰謀論者向特朗普「打小報告」後，表示有國安官員「不忠誠」後，特朗普其後開除白宮國家安全委員會多名官員，隸屬國防部的國家安全局局長霍格及其副手也被撤職。

報道引述知情官員指出，國安局局長兼網戰司令部司令霍格周四被開除。他的國

安局文職副手伯爾也一併被撤換。該名官員透露，特朗普的外部顧問兼極右陰謀論者盧默周三在白宮橢圓形辦公室與特朗普見面時，要求特朗普「踢走」霍格，特朗普因此下令防長海格塞斯處理。霍格在前總統拜登時期獲任命為國安局局長與網戰司令兩職，據報特朗普政府的官員因此對霍格抱有戒心，而霍格在公開場合時態度謹慎，與特朗普政府的國防部和國安會新班子格格不入。

傳沃爾茲或數週內離職

《紐約時報》則報導，盧默周三在白宮國家安全顧問沃爾茲面前，向特朗普列舉對其不忠誠的國安官員，國安會至少6名官員隨即被撤職，包括資深科技主任費特、資深情報主任沃爾茲及負責國

會事務的布德里。曾被盧默公開質疑對特朗普欠缺忠誠的首席副國安顧問黃之瀚，因獲沃爾茲力保而繼續留任，不過也可能會被撤職。另據匿名官員透露，特朗普對在Signal群組洩密事件中備受批評的沃爾茲感到不滿，沃爾茲有可能在數週內離任。

特朗普周四證實有一批國安官員被開除，但未有表示是受到盧默影響，只承認盧默「曾建議一些人擔任某些職務」。盧默則在社媒發文說，「很榮幸能與特朗普總統會面，並向他提交我的研究發現。我會持續努力支持他的政策，也會繼續重申嚴格背景審查的重要性的必要性，藉此保護美國總統和我們的國家安全。」

盧默是美國極右派網紅，曾稱911恐襲是一場「內部陰謀」。特朗普去年競選時聲稱有海地移民吃貓狗，並質疑對手哈里斯的非裔血統身份，據稱都是聽信盧默的說法，盧默也因此被媒體形容為特朗普的「陰謀論大腦」。

美高官Signal洩密風波 國防部長受查



香港文匯報訊 美國國防部監察長辦公室因應參議院軍事委員會的要求，周四(4月3日)宣布就國安高官在Signal洩密的風波，對防長海格塞斯(圖)等國防部官員展開調查。他們將檢查海格塞斯使用Signal時是否符合國防部規則，並可能調查於事件中外流的資訊是否屬機密信息。

路透社報導，參院軍事委員會主席、共和黨議員威克和民主黨議員里德得知洩密事件後，已隨即要求相關機構進行調查。國防部代理監察長斯特賓斯在備忘錄中稱，此次調查的目的是要確定海格塞斯和其他國防官員以商用應用程式處理公務時，有多大程度遵守該部門政策和程序，調查人員還將檢視受查官員，有否遵守該部門對資訊分類及保留的規定。

美國國家安全顧問沃爾茲此前誤把《大西洋》月刊總編輯戈德堡加入由多名高官組成的Signal聊天群組，導致對話內容外洩。海格塞斯事後強調，自己在群組中沒有洩露美方軍事機密。

尹錫悅被罷免 失司法豁免權

憲法法院通過彈劾案 須60天內舉行大選

香港文匯報訊 韓國憲法法院周五(4月4日)宣布，通過彈劾總統尹錫悅的裁決，尹錫悅即時被罷免總統職務，成為繼朴槿惠之後，韓國憲政史上第二名被罷免的總統。裁決書批評尹錫悅頒布戒嚴令，是濫用國家緊急權的嚴重違法行為。失去司法豁免權的尹錫悅，正面臨內亂罪等多項刑事指控，最高或被判囚終身。

韓國憲法法院代理院長文炯培當日宣讀裁決書，尹錫悅本人未有出席宣判，只有代理律師在場，宣判過程全程電視直播。裁決書稱，尹錫悅去年12月3日宣布緊急戒嚴令，違反憲法和法律規定的發動戒嚴條件，「被告的違法行為對憲法秩序產生負面影響嚴重且廣泛，罷免被告所獲得的、守護憲法的利益，遠超罷免總統的國家損失。」8名法官一致同意罷免尹錫悅。

韓國國會去年12月14日通過針對尹錫悅的彈劾動議，憲法法院歷經100多天審理，作出彈劾裁決。尹錫悅透過律師團隊發表聲明向支持者致謝，表示很遺憾也很抱歉未能回應國民期待。

內亂罪最高可囚終身

韓國首爾中央地方法院將於4月14日，對尹錫悅涉嫌內亂罪展開首次聆訊，在尹錫悅失去司法豁免權後，檢方或加速處理尹錫悅涉及的刑事案件，以及其妻子金建希所涉貪腐案。尹錫悅及頒布戒嚴令被控的內亂罪，最高可被判囚終身。他亦被控利用總統權力干預司法，例如3次否決針對金建希的「特檢法案」，一旦濫用職權罪成，可判囚5年以上，妨礙司法公正罪最高可判囚10年。

尹錫悅於2022年當選韓國總統。去年12月3日，尹錫悅突然頒布緊急戒嚴令，指責在野黨阻撓國家政務運作。韓國國會翌日凌晨即通過決議解除戒嚴令，戒嚴風波持續數小時即結束。事件嚴重衝擊韓國政治和社會秩序，尹錫悅很快遭到彈劾，針對代理總統韓德洙的彈劾案則在早前被憲法法院駁回。

總統室高級幕僚集體請辭

依照韓國法律，總統選舉須於60天內舉行，韓媒預計投票日或定於今年6月3日。韓德洙表示，韓國憲政歷史上第二次發生國家元首被彈劾下台，令人心情沉重。他承諾會遵循民意，全力安排新一屆總統選舉，維持安全形勢，應對經濟貿易風險。

執政國民力量黨在裁決頒布後表示，願意虛心接受憲法法院決定，接受國民的批評和指責。最大在野黨共同民主黨黨魁李在明稱，韓國不能再重複憲政遭破壞的悲劇，該黨首席發言人趙承來呼籲停止煽動社會矛盾和國家分裂。韓國總統室則向媒體公布，總統室首席秘書級別以上的全部15名高級幕僚集體請辭。

宣判一刻流量激增 KakaoTalk 一度死機

香港文匯報訊 韓國憲法法院在宣判結果一刻，韓國最大即時通訊應用程式KakaoTalk由於流量激增，一度死機。

韓聯社報導，在憲法法院於當地時間上午約11時22分宣判尹錫悅彈劾案成立時，許多KakaoTalk用戶發現無法即刻收發信息，出現延遲。Kakao公司發言人說，「由於流量突然暴增，部分用戶的消息傳遞發生暫時延遲，問題已透過緊急措施解決。」據報Kakao事前已將容流量提高至平時的3至10倍，以因應憲法法院宣判後可能出現的流量激增。今次針對尹錫悅彈劾案的宣判備受關注，法院方

支持彈劾民眾慶祝狂歡 撐尹錫悅人士矢言繼續抗爭



希望通過彈劾的民眾則在結果公布後高聲歡呼，開始慶祝狂歡。



有尹錫悅支持者敲碎警車玻璃。

當憲法法院代理院長文炯培宣判後，支持尹錫悅民眾爆出一片嘆息與哀嚎，有人怒批憲法法院作出錯誤判決，主張組織「國民抵抗委員會」展開全民抗爭。主導反對彈劾陣營的牧師全光晷呼籲支持者周六在首爾光化門集會，持續抗議活動。在憲法法院附近，一名尹錫悅支持者用棍敲碎警方巴士的玻

尹錫悅支持者敲碎警車玻璃

當憲法法院代理院長文炯培宣判後，支持尹錫悅民眾爆出一片嘆息與哀嚎，有人怒批憲法法院作出錯誤判決，主張組織「國民抵抗委員會」展開全民抗爭。主導反對彈劾陣營的牧師全光晷呼籲支持者周六在首爾光化門集會，持續抗議活動。在憲法法院附近，一名尹錫悅支持者用棍敲碎警方巴士的玻

支持彈劾民眾慶祝狂歡

希望通過彈劾的民眾則在結果公布後高聲歡呼、互相擁抱，開始慶祝狂歡。他們揮舞旗幟，高喊「正義終勝利」、「罷免內亂主謀，人民勝利」等口號。據警方非正式統計，周五支持彈劾的集會人數約1.6萬人，支持罷免的「燭光行動」當晚在首爾市廳站附近，舉辦「建設民主政府、清算內亂勢力」燭光音樂會。

韓國警方周五出動30個機動部隊，共約1,800人在總統官邸周邊加強戒備，另有約3,000警力分布於首爾各地維持秩序。由於早前有支持尹錫悅的YouTuber發表極端言論，表示「彈劾若通過就開車癱瘓首爾交通」，警方事先警告若出現暴力事件，將追究刑事與民事責任。根據韓國法律規定，國會須於60天內提前舉行總統大選。目前最大在野黨共同民主黨黨魁李在明在各民調的支持率領先，然而他目前深陷多宗官司，涉嫌違反選舉法的案件已進入最高法院終審階段，若法院在終審中認定李在明有罪，他可能失去選舉權，進而無法參選總統，這是李在明及共同民主黨目前面臨的最大變數。最高法院的宣判日期和下屆總統選舉時間的敲定，很可能左右未來韓國政治的發展。

反觀在朴槿惠和尹錫悅這兩任保守派總統接連被彈劾下台後，韓國保守派政治勢力受到前所未有的打擊。保守派今後改頭換面捲土重來，還是四分五裂，目前仍是未知之數，但保守派勢力未來很長一段時間，恐難擺脫現在的被動局面。



支持尹錫悅的民眾爆出一片嘆息與哀嚎。

韓國社會各方面的影響遠遠沒有結束。根據韓國法律規定，國會須於60天內提前舉行總統大選。目前最大在野黨共同民主黨黨魁李在明在各民調的支持率領先，然而他目前深陷多宗官司，涉嫌違反選舉法的案件已進入最高法院終審階段，若法院在終審中認定李在明有罪，他可能失去選舉權，進而無法參選總統，這是李在明及共同民主黨目前面臨的最大變數。最高法院的宣判日期和下屆總統選舉時間的敲定，很可能左右未來韓國政治的發展。

反觀在朴槿惠和尹錫悅這兩任保守派總統接連被彈劾下台後，韓國保守派政治勢力受到前所未有的打擊。保守派今後改頭換面捲土重來，還是四分五裂，目前仍是未知之數，但保守派勢力未來很長一段時間，恐難擺脫現在的被動局面。

彈劾案雖以尹錫悅被罷免下台告一段落，但毫無預兆的緊急戒嚴以及隨後的政海嘯，為韓國社會帶來的震動並未遠去。在經歷一波三折的拘捕、調查及起訴和釋放後，目前尹錫悅和前防長金龍顯等一眾深度介入緊急戒嚴當中的黨羽，正面臨內亂罪的審

前總統待遇被剝奪 失養老金司機醫療支援



尹錫悅的前總統待遇將一概被剝奪。

香港文匯報訊 尹錫悅被罷免總統職務後，除警衛之外，尹錫悅作為前總統可享受的待遇一概被剝奪。

韓聯社報導，根據《關於前任總統禮遇法律》，正常卸任後的總統享受的禮遇，包括領取相當於在職時期年薪95%的養老金，獲總統紀念項目補貼，配備3名秘書和1名私人司機，得到交通、通訊和辦公樓等支援，以及本人和家人醫療服務等。前任總統去世時可被安葬於國立顯忠院，但遭彈劾罷免時則無法享受相應待遇。

內亂案審訊期間享警衛服務

尹錫悅將接受涉嫌帶頭發動內亂案的刑事審訊，在此過程中，尹錫悅將以前任總統身份獲得警衛服務，但警衛水平低於在任總統。

此外，尹錫悅必須搬離位於漢南洞的官邸，他很可能會返回他原先位於瑞草洞、被登記在夫人金建希名下的私宅Acrovista。不過考慮到還要準備安全措施，短期內可能繼續留在官邸。

分析：戒嚴風波對韓影響遠未結束

判，尹錫悅遭彈劾下台後失去總統地位及相應的特權，審理進程勢必加速。內亂罪一旦罪成，尹錫悅可能面臨終身監禁。

經歷過尹錫悅的戒嚴和彈劾，韓國政壇左右之爭已到了你死我活、無法彌合的程度，韓國社會支持不同政治勢力的民眾之間，也出現史無前例的分歧和對立。政治動盪、社會紛爭顯現將持續下去。這種內部爭鬥也對韓國的國際形象帶來影響。更重要的是，在緊急戒嚴以及隨後的彈劾政局中，韓國社會再一次深切意識到法治諸多的空白和缺失；位居高位的公職人員無視違憲裁決拒不作為的現象也屢次出現，凡此種種都有待改進，推動法治進一步完善。

政壇左右之爭難以彌合

經歷過尹錫悅的戒嚴和彈劾，韓國政壇左右之爭已到了你死我活、無法彌合的程度，韓國社會支持不同政治勢力的民眾之間，也出現史無前例的分歧和對立。政治動盪、社會紛爭顯現將持續下去。這種內部爭鬥也對韓國的國際形象帶來影響。更重要的是，在緊急戒嚴以及隨後的彈劾政局中，韓國社會再一次深切意識到法治諸多的空白和缺失；位居高位的公職人員無視違憲裁決拒不作為的現象也屢次出現，凡此種種都有待改進，推動法治進一步完善。

戒嚴風波對韓社會影響深遠

經歷過尹錫悅的戒嚴和彈劾，韓國政壇左右之爭已到了你死我活、無法彌合的程度，韓國社會支持不同政治勢力的民眾之間，也出現史無前例的分歧和對立。政治動盪、社會紛爭顯現將持續下去。這種內部爭鬥也對韓國的國際形象帶來影響。更重要的是，在緊急戒嚴以及隨後的彈劾政局中，韓國社會再一次深切意識到法治諸多的空白和缺失；位居高位的公職人員無視違憲裁決拒不作為的現象也屢次出現，凡此種種都有待改進，推動法治進一步完善。



戒嚴風波對韓社會影響深遠。圖為有店舖貼出慶祝尹錫悅被罷免的折扣告示。